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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

(8]
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11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ .

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZIL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢



Zadanie 1.

Ktére cechy rosliny widocznej na rysunku decyduja o jej walorach dekoracyjnych?
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A. Duze dzwonkowate kwiaty w kolorze czerwonym.

B. Duze kielichowate kwiaty w kolorze niebieskim.

C. Kwiatostan typu grono, koloru pomaranczowego.

D. Kwiatostan typu koszyczek, koloru fioletowego.
Zadanie 2.

Elementem dekoracyjnym rosliny widocznej na zdjgciu sa

A. zwisajace pedy.

B. zwisajace liscie.

C. palczaste odrosty korzeniowe.

D. strzgpiasto zakonczone rozlogi.
Zadanie 3.

Ktoére elementy roslin wykorzystano w przedstawionej na rysunku kompozycji?

A. Kwiaty liliowca oraz liscie funkii 1 irysow.

B. Kwiaty i liscie liliowca oraz liscie funkii.

C. Kwiaty i liscie funkii oraz liscie kosaccow.

D. Kwiaty i lisScie kosaccow oraz liscie funkii.
Zadanie 4.

Na podstawie zamieszczonego rysunku wskaz cechy
dekoracyjne przedstawionych roslin.

A.

Liscie ostrokrzewu sa zabkowane, a berberysu

Liscie berberysu sa zabkowane, a ostrokrzewu

Owoce berberysu sa wydluzone i granatowe,
a ostrokrzewu okragle i czerwone.

Owoce ostrokrzewu sa wydluzone i czerwone,
a berberysu okragle i czerwone.

lancetowate i zebrane w peczki.

lancetowate 1 ostro zakonczone.
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Zadanie 5.
Podtazniczka to tradycyjna polska dekoracja

A. naBoze Narodzenie.
B. naZielone Swiatki.

C. naWielkanoc.
D

na Dozynki.

Zadanie 6.

Wskaz rysunek, na ktorym do usztywnienia pedu zastosowano najcienszy drut florystyczny.

A B C. D
Zadanie 7.
Florysta otrzymat zlecenie wykonania korsarza do sukni. Do przypigcia zaméwionego wyrobu stuzy
A. clip.
B. haftka.
C. magnes.
D. przyssawka.

Zadanie 8.

Tasmy florystyczne wykorzystywane sa w wiazankach slubnych

A. do sporzadzania kryz.

B. doowijania drutéw i raczek.

C. do wydtuzania todyg kwiatow.

D. do utrzymywania todyg w pozadanej pozycji.

Zadanie 9.

Bukiet luzny przedstawiono na rysunku
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Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono poczatkowy etap wykonywania

A. wienca warszawskiego.

wianka komunijnego.

B
C. girlandy Swiateczne;.
D

diademu slubnego.

Zadanie 11.
Na rysunku przedstawiono wiazanke
A. okragta.

francuska.

B
C. formalno-liniowa.
D

biedermeierowska.

Zadanie 12.

Przy wykonywaniu wiefica adwentowego nalezy kierowac si¢ zasada, ktéra okresla stosunek szerokosci
korpusu wianka do srednicy jego otworu jako 1 : 3. Jaka srednicg powinien mie¢ wieniec, jezeli

szerokos¢ korpusu wynosi 15 cm?

A, 3cm
B Scm
C. 45cm
D. 60cm

Zadanie 13.

Uktadajac ikebang w wazonie o $rednicy 5 c¢m i wysokosci 15 cm, roslina o $redniej wysokosci

okreslana jako ,,Cztowiek™ bedzie miata wysokosé

A.  Scm Wysokos¢ roslin w zaleznosci od zastosowanego naczynia
B. 10cm Wysokosé roslin
C. 20cm Naczynie Niebo Cztowiek Ziemia
D. 30cm (najwyisza) (Srednia) (najnizsza)
plaskie 3 x $rednica 2 x srednica 1 x $rednica
naczynia naczynia naczynia
wysokie 3 x $rednica 2/3 Nieba 1/3 Nieba
naczynia +
wysokosc
naczynia
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Zadanie 14.

W bukiecie makartowskim elementem dekoracyjnym sa
A. perly.
B. pawie piéra.
C. ozdobne szpilki.
D

szyfonowe wstazki.

Zadanie 15.

Ktére rosliny powinien wybrac florysta do wykonania kompozycji z roslin zasuszonych?
A. Begonig i kanne.
B. Szarlati lobelie.

C. Zatrwian i miskant.

D. Czarnuszke i smagliczke.

Zadanie 16.
Letni bukiet zostal wykonany ze stonecznikow, ostrézek i rudbekii. Ktéra z wymienionych roslin nalezy

uzy¢ w tej kompozycji jako pachnacy dodatek?

A. Aksamitke.
B. Rezede.
C. Cynie.
D. Mak.

Zadanie 17.
W oknie kwiatowym na stanowisku cienistym dobrze bgdzie rost

A. niecierpek.
B. nefrolepis.
C. wrzosiec.
D. figowiec.

Zadanie 18.

Do letniego obsadzenia balkonu wykorzystywane sa

A.  bratki.

B. szalwie.
C. stokrotki.
D. zlocienie.
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Zadanie 19.

Aranzujac wngtrze w stylu romantycznym do wystroju wykorzystuje si¢

A.  jukki.

B. syningie.

C. zamiokulkasy.
D. skrzydlokwiaty.

Zadanie 20.

Do wykonania wigzanki przedstawionej na rysunku nalezy posegregowac

ptatki r6z wedlug wielkosci, a nastgpnie utozy¢

A. po dwa réznej wielkosci i potaczyc¢ haftka rzymska.

B. podwa r6znej wielkosci i przebi¢ cienkim drucikiem.

C. po kilka takiej samej wielkosci i sklei¢ klejem na zimno.
D

po kilka takiej samej wielkosci i sklei¢ tasma florystyczna.

Zadanie 21.
Wskaz najbardziej przydatna rosling, z ktérej] mozna wykonac konstrukcj¢ choinki.
A. Rdest sachalinski.
B. Gldg jednoszyjkowy.
C. Wierzba mandzurska.
D. Magnolia gwiazdzista.
Zadanie 22.
Platki mieczyka wykorzystuje si¢ do wykonania wiazanki Slubnej typu
A. berlo.
B. kulka.

C. kamelia.

D. glamelia.

Zadanie 23.
Wskaz narzedzie uzywane do krojenia suchej kostki Oasis.
A. Pila.
B. Sierpak.
C. Nozyczki.
D. Noz florystyczny.
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Zadanie 24.

Przedstawione na zdjgciu narzedzie stuzy do cigcia

A. lodyg sztucznych lilii.

B. migsistych, cienkich lodyg gerbery.
C. zdrewnialych pedéw derenia biatego.
D

twardych todyg zasuszonych kocanek.
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Zadanie 25.
Obfitego podlewania wymaga
A. fatsja.
B. sgpolia.
C. papirus.
D. araukaria.
Zadanie 26.
Pierwiosnki rosna najlepiej w podtozu o odczynie zblizonym
A. do kwasnego. Wymagania roslin w stosunku do odczynu gleby
B. do obojgtnego. pH rosliny
C. do zasadowego. do 5,0 kamelie
D. do bardzo kwasnego. 51-6,0 pelargonie
6,1-6,7 pierwiosnki
6,8—7,4 astry
Zadanie 27.

Rosliny doniczkowe z rodziny ananasowatych nalezy podlewac

A. do doniczki.

B. do podstawki.

C. zraszajac liscie.

D. do lejka rozety lisciowe;.
Zadanie 28.
Mieczyki nalezy scinac, gdy

A. 1/3 kwiatéw od dotu jest rozwinigta.

Faza zbioru kwiatow w zaleznosci
od typu kwiatostanu

kwiatostanu | Faza zbioru

B. dolne kwiaty zaczynajq si¢ rozwijac. Typ
C. zewngtrzne kwiaty sa rozwinigte. ktos
D. wszystkie kwiaty sa rozwinigte.

dolne kwiaty zaczynajg
sie rozwijac

1/3 kwiatow od dotu

sTome jest rozwinieta

wiecha WSZYStk.Ie.kwmty
sg rozwiniete

baldach zewngtrzne kwiaty

sg rozwiniete
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Zadanie 29.

Na rysunkach przedstawiono rézne sposoby postgpowania z kwiatami cigtymi. Wskaz, ktory z nich

nalezy zastosowa¢ w przypadku poinsecji.

3¢

A.

o
O
o

Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono kwiat bratka, ktéry utrwalono metoda

N
A. 7zielarska.
B. zielnikowa.
C. glicerynowa.
D. suszenia w piasku.

Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono jeden z etapow przygotowywania roslin do utrwalania. Ktéra metoda beda

one suszone?

A. Zielarska.

B. W piasku.

C. Zielnikowa.
D. W glicerynie.
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Zadanie 32.
Przedstawiona na zdjgciu kompozycja wykonana zostala technika
A. drutowania.
B. siatki drucianej.
C. klejenia na goraco.
D. w gabce florystyczne;.
Zadanie 33.
Na zdjeciu przedstawiono spos6éb umieszczania kwiatéw ; ”
A. o migkkich todygach w gabce. |
B. o twardych todygach w gabce. __.'
C. zasuszonych w kenzanie. J
D. sztucznych w kenzanie. , j
Zadanie 34.
W skrzynce balkonowej posadzono 3 rosliny begonii bulwiastej i 2 plektrantusa. Oblicz koszt
nasadzenia. Cennik roslin (w zl)
A, 157t Rosliny Cena (w zi)
B. 14zt Byliny o ozdobnych lisciach 2,50
C. 137 Byliny o ozdobnych kwiatach 3,00
D. 10zt Byliny cebulowe 2,00
Zadanie 35.

Do dekoracji samochodu dla $lubnej pary florysta wykorzystat rosliny za 80 zt oraz 5 szt. autocorso po

4 7zt za sztuke¢. Robocizna to 30% kosztéw zuzytych roslin i materialtéw technicznych. Oblicz koszt

ushugi florystycznej.

A. 130zt
B. 100zt
C. 70z
D. 30z
Zadanie 36.
Wykonana wigzanke slubna, do momentu sprzedazy, florysta powinien przechowywac¢ w pomieszczeniu
A. chtodnym i wilgotnym.
B. suchym i przewiewnym.
C. chltodnym i przewiewnym.
D. przewiewnym i stonecznym.
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Zadanie 37.

W celu przedtuzenia trwatosci kwiatow cigtych w kwiaciarni, nie nalezy

A. sukcesywnie usuwac starzejacych sig kwiatow.
B. codziennie wymienia¢ wody w wazonach z kwiatami.
C. stosowac pozywki zwigkszajacej pobieranie i przewodzenie wody.

D. doklada¢ §wiezych kwiatéw do wazonéw ze starzejacymi si¢ kwiatami.

Zadanie 38.

Aby chroni¢ kwiatostany gerbery przed uszkodzeniami nalezy pakowac je

A. wsizal.

B. w celofan.

C. w gruby papier.

D. w nylonowe siateczki.

Zadanie 39.

Cigte roze nalezy transportowac w temperaturze

A. od-5°Cdo -3°C.
B. od-2°Cdo 0°C.
C. od 1°Cdo 4°C.
D. od 8°Cdo 13°C.

Zadanie 40.

Na zdjeciu przedstawiono

A. kontener do transportu kwiatow cigtych w wodzie lub pozywce.
B. urzadzenie chtodnicze do przewozu kwiatow cigtych.

C. urzadzenie do przyspieszania kwitnienia chryzantem.

D. karton do przewozu kwiatéw cigtych na sucho.
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